

# DOMOVINA V TABORIŠČU

Stev. 27.

Vetrinj, ponedeljek 18. VI. 1945.

Sv. Efrim.

## Major Barre se je poslovil od nas

Danes se je poslovil od nas naš dosedanji taboriščni poveljnik angleški major g. Barre. Kmalu po 9 uri se je v taboriščni pisarni zbral ves taboriščni odbor, da se poslovijo od odhajajočega plemenitega moža. Ob 9 uri in 20 minut je stopil v dvorano g. major Barre v spremstvu svojega naslednika g. majorja Bella in kapitana Winterja, katerima je predstavil vse funkcionarje našega begunskega odbora. Nato je spregovoril predsednik Narodnega odbora dr. Joža Basaj, ki je izrekel gospodu Barreju v imenu vseh tukaj zbranih Slovencev te besede v zahvalo in slevo:

"Gospod Barre! Z žalostjo smo sprejeli sporočilo, da nas zapustite. Teh nekaj tednov smo v Vas spoznali moža, ki se je na vse načine trudil in si z vsemi močmi prizadeval, da bi nam olajšal težave begunskega življenja. Zato bi si tudi iz srca želeli, da bi se naprej ostali poveljnik našega taborišča. Zahvaljujemo se Vam za Vašo dobroto. Ohranili Vas bomo, g. Barre, v najlepšem spominu in Vam ostali hvaležni."

Vidna ginjen po teh besedah se je major Barre kratko zahvalil za zahvalo in je naglasil, da je v svojem prizadevanju izvrševal le svojo dolžnost. Obžaluje le, da ni mogel storiti več. Ni se mu še posrečilo da bi dobil za nas udobnejše taborišče in zboljšano hrano, kar upa, da bo mogel doseči njegov naslednik g. major Bell. Še enkrat naglašja, da je pri vsem izvrševal le svojo dolžnost in nič drugega. Končno je izrekel željo, da bi se vsi slovenski begunci lahko čimprej vrnili v svojo domovino in tam nadaljevali svoje delo.

Nato je v spremstvu svojega naslednika odšel v druge prostore taboriščne pisarne, kjer je opravil svoje vsakodnevne opravke za begunce. Ko je okrog 10 ure stopil iz hiše, da bi zasedel svoj avto in se odpeljal, ga je pred hišo pričakovala 1000 glava množica hvaležnih slovenskih beguncev, ki so se hoteli posloviti od svojega dobrotnika. Ko je major Barre stopil na stopnice, mu je zadonel nasproti mogočna slovenska pesem. Več sto glasov močni mešani pevski zbor pod vodstvom g. Miheliča je zapel pristréno in mehko "Večerno," ki je takoj vzbudila pozornost pri angleških poslušalcih, pa tudi slovenske poslušalce je močno prijel veseli stavek v pesmi: "Pojdmo veselo domov." Še niso bili izbrisani prvi vtisi te pristréne pesmi, že je zadonela mogočna Fleischmanova "Triglav". Ni ga bilo med tiboč glavo množico slovenskega očesa, ki se nebi bilo orosilo, ko je pevski zbor mogočno in pretresljivo pel besede: "Vse je vihar razdjal, narod bo vedno stal". Sam major Barre in drugi angleški gospodje, ki jim je g. dr. Mersol tolmačil besedilo, so bili vidno ginjeni. G. major se je še enkrat iskreno zahvalil za tolikšno pozornost ter zlasti pohvalil slovensko pesem in pevski zbor. Povedal je, da je on sam glasbenik, ki zato zna in ve ceniti delo tega pevskega zbora, saj mu je znano v kakšnih okoliščinah smo prišli sem, v kakšnih živimo in, da se večina pevcev do Vetrinja medseboj niti poznala ni. Zato za sluzi ta pevski zbor toliko večje priznanje. Končno je sporočil, da je poplástil begunski odbor, naj on kot vrhovna slovenska samoupravna instanca tega taborišča ljudem naznani, da nihče zoper svojo voljo ne bo poslan nazaj v Jugoslavijo.

Ko je g. major sedel v svoj avto in se poslovil, so beguncem



solze ginjenja in hvaležnosti zalile oči in 1000 robcev in rok so odhajajočemu majorju mahale v slovo.

Tako je slovenski begunec v taborišču tudi v tem svojem položaju pokazal, kako hvaležen je po svojem srcu in po svojem značaju slovenski narod vsakomur, kdor mu v njegovih krizah in težavah, v besedi in dejanju izkaže sočutno srce in umevanje za vprašanja narodnega življenja. Angleški major Barre bo ostal v našem trajnem in hvaležnem spominu. Bog naj spremlja vsa njegova nadaljna pota!

## N O V I C E .

### IZ TABORISČ.

**NESREČA V BELJASKEM TABORISČU.** Salezijanskega duhovnika g. Franca Štuhca, vodjo slovenskega begunskega taborišča v Beljaku, je povozil avtomobil. **LJUBLJANSKE LIRE.** Ker so skoraj vsi begunci svoj denar že oddali, zlasti pa ljubljanske lire, zato z današnjim (17.) ljubljanska lira preneha veljati kot plačilno sredstvo v Vetrinskem taborišču.

**PEVSKI ZBOR,** je imel včeraj pred zupniščem svojo prvo vajo, h kateri je prišlo okroglo 130 pevcev in pevk. Vaja je dobro napredovala, prav dobro so se naučili 2 pesni. Danes bo spet vaja po litanijah ob pol 5 uri. Vabimo nove pevce in pevke. Ker bo zbor imel že v soboto svoj prvi ljudski koncert, je pri vajah neobhodno potrebna udeležba vsakogar, ki želi sodelovati.

### IZ DOMOVINE.

**KARDELJ JE GOVORIL.** V ponedeljek dne 10. junija je bil na Kongresnem trgu v Ljubljani partizanski miting, na katerem je govoril Edvard Kardelj, podpredsednik osrednje beograjske vlade. Ta je med drugim to tako rekel: "Ko bi ne bilo Sovjetske zveze, ko bi ne bilo Rdeče armade, ko bi ne bilo njenih zmag in uničujočih ofenziv, kdo ve, v kakšnem položaju bi bil danes naš narod. Mi se imamo predvsem Sovjetski zvezi zahvaliti za zmago in za perspektivo srečnejše bodočnosti, ki se danes odpira pred nami. In zato je naša hvaležnost Sovjetski zvezi, sovjetskim narodom in slavni Rdeči armadi ter velikemu Stalinu brezmejno in večna... Sovjetska zveza je bila tista, ki nam je pomagala od prvega dne nesebično, ki od nas ni ničesar zahtevala, ki nas ni na nič obvezovala, kar ne bi bilo v skladu z našimi nacionalnimi interesi, ki nas je obvezovala samo na hvaležnost. Danes morda to občutimo bolj, kakor kdaj koli doslej." Nato je Kardelj napadl tiste sile v Evropi, ki hočejo Evropo uredati tako, da preprečujejo Titove načrte, na kar je izjavil: "Vse to nam govori o tem, da nam radost naše osvoboditve ne sme zamisliti jasnega pregleda na velike

naloge, ki se stoje pred nami. Ni se do kraja zagarantirana svoboda vseh Slovencev.

**TITOVA OBLAST V JUGOSLAVIJI SE NI UTRJENA.** Tako je 17. t.m. zvečer naglašal Londonski radio. In med drugim povedal: V Beogradu in Zgrebu ima Tito več političnih nasprotnikov, kakor pa v Trstu. In ti nasprotniki v Beogradu in Zagrebu so bolj delavni, kakor pa v Trstu. zaradi česar Tito v teh 2 mesecih mnogo huje zapira svoje nasprotnike. "Znano je, da Titova oblast v ljudskih množicah še ni utrjena."

**HESTO PULJ V ISTRI,** so zasedle angleške čete, kakor določa dogovor med Titom in Anglo-Ameriko.

### IZ ZUNANJEGA SVETA.

**ANGLESKO ČASOPISJE** piše, da ima Sovjetska zveza in države, ki vodijo tej državi enako politiko, to na vado, da vsako desničarsko stranko razglase za fašistično. To je tista temeljna razlika v razumevanju demokracije med SSSR na eni strani ter Anglijo in Ameriko na drugi strani, kar se je že pokazalo na konferenci v Jalti. V Angliji so desničarske stranke prav tako demokracijo priznane, kakor levičarske morda še bolj.

**BELGIJSKI KRALJ LEOPOLD SE MISLI VRNITI V BELGIJO.** Belgijska vlada je zato odstopila. Belgijsko socialistično delavstvo izjavlja, da bo stopilo v štrajk, če se kralj vrne.

**NA ČESKO SLOVASKEM BODO VOLITVE ČEZ 2 MESECE.** Dr. Beneš je sklenil blok med social demokrati, nacionalisti in komunisti.

**ZADNJI DAN ZA ODDAJO DENARJA.** Oddaja denarja se z jutrajšnjim dnem zaključil. Kdor ga še ni oddal, naj pohiti. Razen Lir in RM se sprejemajo tudi tuje valute. Prtrdila se vračajo onim, ki že imajo izkaznice, vsak dan ob 3 pop., od 19. t.m. dalje pa tudi dopoldne. Zato se naglo pobrigajte!